

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПРОСТРАНСТВО

ступени роста

НАУЧНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ:
ВОСЬМЕРКА ЛУЧШИХ

В нашем университете прошла 8-ая университетская выставка научных достижений, посвященная 300-летию со дня рождения И.И.Бецкого. Выставка стала уже традиционным событием в научной жизни вуза и своеобразным подведением итогов прошедшего учебного года.

В выставке приняли участие все факультеты университета, проблемные научно-исследовательские и научные лаборатории вуза, Институт образовательных технологий, Институт народов Севера, Институт детства. Научно-исследовательский институт общего образования, Научно-исследовательский институт метауровня педагогического образования, издательство РГПУ им.А.И.Герцена, управление маркетинга. В рамках выставки проходил конкурс научных, научно-технических, научно-методических и инновационных разработок по 8 номинациям. Во время проведения выставки работало конкурсное жюри.

В номинации «Лучшая экспозиция выставки» награждены:

Дипломом I степени и премией: Институт образовательных технологий.

Дипломами II степени: экспозиция факультета технологии и предпринимательства; факультета изобразительного искусства; Института народов Севера; факультета биологии; факультета безопасности жизнедеятельности; факультета управления; Института детства; юридического факультета; факультета музыки.

Почетными грамотами: экспозиция факультета математики; факультета иностранных языков; факультета иностранных языков; лингвистического центра; кафедры ЮНЕСКО кафедры органической химии и проблемной научно-исследовательской лаборатории нитросоединений.

В номинации «Лучшая учебно-методическая разработка для высшей школы»:

Дипломами I степени и премией награждены: профессор кафедры психофизиологии ребенка Института детства Е.С.Николаева за учебник для высшей школы «Психофизиология. Психологическая физиология с основами физиологической психологии»; авторский коллектив под руководством первого проректора, профессора В.А. Козырева за учебно-методический комплекс «Аттестационно-педагогические материалы для системы высшего профессионального образования».

Дипломами II степени: завучей кафедры социологии факультета социальных наук А.В.Воронцов, профессор кафедры социологии факультета социальных наук И.А.Громов, профессор кафедры социологии факультета социальных наук В.Д.Плахов за серию учебников по социологии для вузов; авторский коллектив под руководством профессора кафедры социального менеджмента факультета управления В.А.Абучка за учебное пособие «Менеджмент и маркетинг в со-

циальной сфере»; авторский коллектив под руководством завучей уголовного криминалистической лаборатории юридического факультета Н.А.Корниенко за учебно-методический комплекс по криминалистике; авторский коллектив под руководством завучей кафедры филологии русского языка как иностранного Т.Г.Аркадьевой за учебно-методический комплекс по фонетике «Заучающая русская речь»; авторский коллектив под руководством ассистента кафедры акмеологии факультета технологии и предпринимательства А.А.Куренковой за учебный комплекс «Учебно-психологическая служба»; профессор кафедры уголовного права юридического факультета А.В.Смирнов, доцент кафедры уголовного права юридического факультета К.Б.Калиновских за учебник для высшей школы «Уголовный процесс».

Почетными грамотами: доцент кафедры педагогики психолого-педагогического факультета Э.В.Балакирева за учебно-методический комплекс «Идеи новаторства в педагогике»; профессор кафедры уголовного права юридического факультета Д.А.Шестаков за учебник для вузов «Семейная криминология»; доцент кафедры общетехнических дисциплин факультета технологии и предпринимательства В.В.Щевцв за учебно-методический комплекс «Основы спецтехнологии» (печатный вариант с электронным сопровождением); авторский коллектив в составе профессора кафедры прикладной математики факультета физики В.П.Одинца и доцента кафедры математического анализа факультета математики М.Я.Жуко-

прогнозирования национальной экономики».

В номинации «Лучший учебный комплекс для школы» награждены:

Дипломами I степени и премией: завучей кафедрой зарубежной литературы филологического факультета Г.В.Стадника за «Хрестоматию по литературе средневековья»; творческий коллектив учебно-методической лаборатории «Музыкально-компьютерные технологии» Института образовательных технологий в составе старшего научного сотрудника Н.А.Бергера и инженера-лаборанта В.Я.Бойко за учебно-методический комплекс «Младенец музичурет».

Дипломами II степени: авторский коллектив под руководством завучей кафедр педагогики психолого-педагогического факультета А.П.Трипильной за комплекс книг для работников школ «Модернизация образования»; профессор кафедры психологии развития и образования психолого-педагогического факультета Е.П.Ильин за учебник «Психология: учебник для средних учебных заведений»; ассистент кафедры раннего обучения иностранным языкам Института детства К.К.Остапенко за учебное пособие по английскому языку для 2-го класса общеобразовательной школы; доцент кафедры русского языка филологического факультета Н.В.Козловская и доцент кафедры русского языка в национальной школе Института народов Севера Ю.Н.Сивакова за учебное пособие для подготовки к ЕГЭ «Русский язык: анализ текста».

Почетными грамотами: доцент кафедры раннего обучения иностранным языкам Института



На фото: открытие восьмой университетской выставки научных достижений.

детства О.В.Малова за комплексный вводный курс по английскому языку для 2-го класса «Мои первые уроки английского языка»; завучей кафедрой раннего обучения иностранным языкам Института детства М.В.Крулук за программу и методическое сопровождение для дошкольных учреждений «Самоделинг»; завучей кафедрой декора-

тивного-прикладного искусства факультета изобразительного искусства О.Л.Некрасова-Каратеева за серию публикаций о детстве творчества; доцент кафедры олигофренопедагогики факультета коррекционной педагогики Л.В.Петров за учебное пособие «Методика преподавания истории в специальной (коррекционной) школе VIII вида».

Почетными грамотами: доцент кафедры педагогики психолого-педагогического факультета О.В.Авулова за монографию «Изменения школьного процесса обучения в условиях перехода к информационному обществу»; доцент кафедры русской литературы филологического факульте-



На фото: выступление ректора Г.А.Бордовского на открытии восьмой университетской выставки научных достижений.

та О.М.Гончарова за монографию «Власть традиции и «Новая Россия» в литературном сознании второй половины XVIII века»; декан факультета безопасности жизнедеятельности Л.А.Михайлов за монографию «Теоретические и методические подходы к подготовке специалистов в области безопасности жизнедеятельности в педагогическом вузе»; доцент кафедры художественной культуры факультета философии человека Л.В.Никифорова за монографию «Дворец в эпоху барокко»: опыт риторического прочтения».

В номинации «Научная публикация года в области фундаментальных исследований» награждены:

Дипломами I степени и премией: доцент кафедры зоологии факультета биологии А.А.Добровольский за монографию «Биология и эволюция трематод (на английском языке)»; профессор кафедры русского языка филологического факультета С.Г.Ильенко за монографию «Русистика».

Дипломами II степени: профессор кафедры всеобщей истории факультета социальных наук Ю.Ю.Пленков за монографию «Третий рейх»; профессор кафедры русской истории факультета социальных наук М.Б.Свердлов за монографию «Домоногийская Русь»; декан психолого-педагогического факультета В.В.Семкин за монографию «Психологическая культура в образовании человека»; авторский коллектив кафедры органической химии и ФИЛП нитросоединений под руководством завучей кафедрой органической химии факультета химии В.М.Берестовицкой за публикацию серии работ в центральных научных российских и зарубежных журналах «Целенаправленный синтез веществ с практически полезными свойствами»; доцент кафедры историко-педагогического факультета изобразительного искусства В.В.Бабяк за монографию «Школа русского академического рисунка»; профессор кафедры философии факультета философии человека В.Г.Пушкин за монографию «Сущность метафизики».

Почетными грамотами: доцент кафедры педагогики психолого-педагогического факультета О.В.Авулова за монографию «Изменения школьного процесса обучения в условиях перехода к информационному обществу»; доцент кафедры русской литературы филологического факульте-

та О.М.Гончарова за монографию «Власть традиции и «Новая Россия» в литературном сознании второй половины XVIII века»; декан факультета безопасности жизнедеятельности Л.А.Михайлов за монографию «Теоретические и методические подходы к подготовке специалистов в области безопасности жизнедеятельности в педагогическом вузе»; доцент кафедры художественной культуры факультета философии человека Л.В.Никифорова за монографию «Дворец в эпоху барокко»: опыт риторического прочтения».

В номинации «Лучшая научно-техническая разработка» награждены:

Дипломом I степени и премией: авторский коллектив кафедры органической химии и проблемной научно-исследовательской лаборатории нитросоединений под руководством завучей кафедрой органической химии факультета химии В.М.Берестовицкой за разработку нового лекарственного препарата «Цитракард» — новое средство с сердечно-сосудистой активностью).

Дипломами II степени: авторский коллектив кафедры прикладной лингвистики филологического факультета Л.Н.Белыевой за систему англо-русского и русско-английского машинного перевода «Word Plus»; доцент кафедры общетехнических дисциплин факультета технологии и предпринимательства В.В.Щевцв за разработку «Сварочный аппарат с автоматической регулировкой электрической дуги».

Почетными грамотами: авторский коллектив под руководством декана факультета технологии и предпринимательства В.А.Комарова за совместную разработку с ИНЖЭКОИ (г.Псков) «Интелектуальный электронный конструктор»; авторский коллектив лаборатории инженерной лингвистики Центра теоретических и прикладных исследований в филологии под руководством Р.Г.Плютировского за программу по созданию частотных словарей системы «SILCO Dictionary Maker».

В номинации «Лучшая научно-техническая разработка» награждены:

КАЛЕЙДОСКОП

Дипломами I степени и премии: заведующий кафедрой рисунка факультета изобразительного искусства В.А.Ладнев за альбом «Ты всех прекрасней, Петербург»; старший преподаватель кафедры этнокультурологии Института народов Севера Е.С.Реснаис за этнографическую карту-схему «Институт народов Севера в культурно-образовательном пространстве северных регионов».

Специальным дипломом награжден авторский коллектив под руководством ректора РГПУ им. А.И.Герцена, профессора Г.А.Бордовского и проректора по учебной работе, профессора С.А.Гончарова за научно-образовательный комплекс «Санкт-Петербург – 300. Культурный мегаполис России».

Дипломами II степени: старший преподаватель кафедры декоративно-прикладного искусства факультета изобразительного искусства А.К.Векслер за альбом «Амстердам»; доцент кафедры ботаники факультета биологии Л.В.Разанова за гербарную коллекцию HERZ; научный сотрудник учебно-методической лаборатории «Музыкально-компьютерные технологии» Института образовательных технологий Г.Г.Белов за комплект музыкальных творческих работ на CD-дисках; заведующий кафедрой методики преподавания русского языка и литературы филологического факультета В.Г.Маранцан за оригинальный перевод книги Данте Алигьери «Божественная комедия»; доцент кафедры англ-

ийского языка для гуманитарных факультетов лингвистического центра И.Е.Митина за озвученный «ON TOP OF ENGLISH»; старший преподаватель кафедры живописи факультета изобразительного искусства А.Л.Иванов за картину «Портрет девушки»; авторский коллектив факультета технологии и предпринимательства в составе профессора кафедры методики обучения технологии и предпринимательства А.П.Надточего, доцента кафедры дизайна Н.А.Федоровой, доцента кафедры дизайна В.Е.Богдасаровой, старшего преподавателя кафедры дизайна О.А.Корелиной, доцента кафедры дизайна Е.М.Гвоздева за комплект по декоративно-прикладному творчеству.

Почетными грамотами: ассистент кафедры рисунка факультета изобразительного искусства О.В.Шапонова за картину «Мойка. Июнь.»; доцент кафедры дизайна факультета технологии и предпринимательства Т.М.Петрова за организацию презентации моделей - дипломных работ студентов факультета технологии и предпринимательства.

В номинации «Информационно-техническое обеспечение образования» награждены:

Дипломами I степени и премии: авторский коллектив факультета биологии под руководством профессора по учебной работе, профессора В.П.Соколова за создание мультимедийных учебников для студентов бакалавриата «Основы биологии ра-

стений» и «Основы биологии животных»; авторский коллектив под руководством проректора по учебной работе, профессора С.А.Гончарова и заведующего кафедрой перевода факультета иностранных языков В.Н.Бычкова за учебный Интернет-телекоммуникационный комплекс.

Дипломами II степени: авторский коллектив в составе проректора по учебной работе, профессора С.А.Гончарова, и.о. декана факультета музыки З.В.Махровой, доцента кафедры художественной культуры факультета философии человека Ю.В.Лобановой за мультимедийный учебно-методический комплекс «Анализ и интерпретация произведений искусства»; авторский коллектив под руководством заведующей кафедрой межкультурной коммуникации филологического факультета И.П.Лысковой за создание Интернет-сайта кафедры межкультурной коммуникации; профессор кафедры искусствознания и методики преподавания ИЗО факультета изобразительного искусства В.А.Стопоров за программу «Путь в изобразительное искусство: «Зрлык живописи» - образовательный мультимедийный курс»; авторский коллектив под руководством заведующей кафедрой ЭКСО института образовательных технологий Е.З.Бласовой за учебно-методический комплект «Информационные и коммуникационные технологии в образовании».

Почетными грамотами: авторский коллектив под руководством декана факультета безо-

пасности жизнедеятельности Л.А.Михайлова за электронный учебник для вузов «Основы безопасности жизнедеятельности»; авторский коллектив под руководством заведующей кафедрой ЮНЕСКО Л.А.Балышиковой за реализацию информационного обеспечения международного программы «Европа в школе» в России; авторский коллектив под руководством профессора кафедры ЭКСО Института образовательных технологий О.Н.Шилова за разработку проекта «Педагогические информационные технологии в области профессиональной подготовки и последующего образования»; профессор кафедры прикладной математики факультета физики А.В.Флегонтов за «SIDIFF 1.0» - Информационная система «Дифференциальные уравнения».

В номинации «Лучшая разработка к юбилейной дате университета, лучшая разработка в области истории образования и воспитания, посвященная 300-летию со дня рождения И.И.Бецкого» награждены:

Дипломами I степени и премии: директор музея истории РГПУ им. А.И.Герцена Е.М.Колопова за информационно-творческую разработку «Жизнь и наследие И.И.Бецкого»; заведующий кафедрой ботаники факультета биологии Г.А.Воробейков за стенд и альбом «245 лет императрице Марии Федоровне – покровительнице Воспитательного дома Петербурга».

Дипломами II степени: авторский коллектив Института об-

разовательных технологий в составе начальника экспериментального отдела Института образовательных технологий И.П.Никитиной, телеоператора Института образовательных технологий В.А.Кондакова и С.А.Залевского и режиссера Института образовательных технологий Е.В.Недурбоку за видеоматериал на CD-диске из серии «Памятные даты. 300 лет со дня рождения И.И.Бецкого»; доцент кафедры музыкального воспитания и образования факультета музыки Н.А.Огаркова за книгу «Французская музыка и музыканты в Петербурге (18-19 века)»; заведующий кафедрой этнокультурологии института народов Севера И.Л.Набок за сборник «Реальность этноса. Образованная и национальная идея. Материалы 6-й Международной научно-практической конференции, посвященной 300-летию И.И.Бецкого».

Почетной грамотой: авторский коллектив в составе доцента кафедры педагогики психолого-педагогического факультета И.А.Свиридовой, доцента кафедры дошкольной педагогики Института детства В.В.Смирновой за учебное пособие по истории образования в России «Педагогика эпохи Екатерин».

Поздравляем лауреатов выставки и желаем дальнейших творческих успехов!

Начальник отдела организации и информации НИР Т.И.ЕРЕНИНА, инженер отдела организации и информации О.А.ГЕРАСИМОВА

ПОСВЯЩЕНИЕ

СТАТЬЯ СТУДЕНТОМ!



На фото: студенты факультета управления.

В пятницу вечером уже всё было готово: вещи собраны, мысли приведены в порядок... Каждый из нас думал: «Что же будет завтра?»

Посвящение в студенты факультета управления проходит на агробиологической станции РГПУ им. А.И.Герцена в поселке Вырица в первых числах сентября. По сложившейся тради-

ции, в этот день посвящения организуют студенты второго курса. В этом году ими совместно с куратором была подготовлена командная игра по станциям. Семь станций должны были символизировать качества, необходимые настоящему менеджеру. Лишь выдержавшие испытания на всех станциях могут стать полноправными студентами факультета!

На первой станции студенты в ходе викторины, состоящей как из шуточных, так и из серьезных вопросов, должны были показать свои знания об университете и факультете, полученные в течение предыдущих четырех дней. Креативная станция помогла первокурсникам продемонстрировать творческие способности, которые, безусловно, пригодятся и в бурной студенческой жизни и в работе. Успех на спортивной станции определялся сочетанием командного духа и личных качеств каждого спортсмена. Эта станция оказалась самой сложной для будущих менеджеров, ведь ни один из них не смог, находясь спиной к кольцу на расстоянии пяти метров, забросить в него баскетбольный мяч.

Важный вклад в победу каждой команды внесли в ходе специальных состязаний их капитаны. Этот конкурс наглядно показал необходимость наличия у коллектива по-настоящему хорошего лидера.

Ответственное отношение к любому заданию при желании «выйти сухими из воды» привлекло студентов на лодочную станцию. Не раскачивая лодку, команды благополучно прибыли к последнему повороту сюжета игры. Игру завершал «взгляд со

сторон» - участники должны были взглянуть на себя себя через зорюк тел и выразить это образ в коллажах.

После обеда выбирали лидеров студенческого самоуправления. Команды отдали свои голоса Ирине Дулиной (представительнице 1-го курса в студенческое факультета), Нинте Георгиеву (профессору курса), Павлу Ивану (спорттору курса), Евгению Евдокимову (курсовому куратору СНО), Татьяне Емануэль (культуру курса) и Аллене Поповой (представителю курса в ректорате факультета), личностям, наиболее ярко проявившим себя во время игры.

Итоги подводило строгое, но справедливое жюри: декан факультета управления Лариса Алексеевна Громова, завкафедрой управления персоналом Николай Львович Захаров, руководитель центра аудита качества образования Виктор Владимирович Тимченко, куратор второго курса Ирина Петрова, куратор первого курса Егор Снопковский и другие бесценные сотрудники факультета управления.

Более 130 надежных абитуриентов стали полноправными членами большой семьи факультета

управления. Расставаться никому не хотелось... По дороге домой, в электричке, и студенты, и преподаватели дружно пели песни под гитару, предвкушая новую встречу в понедельник уже в учебных аудиториях. Яркие впечатления от поездки воплотились в студенческой стеногазете с фотографиями и личными впечатлениями действующих лиц.

Все участники праздника: студенты, преподаватели и сотрудники факультета управления - благодарят любимый университет и особенно декана факультета биологии Виктора Николаевича Бредихина, начальника агробиологической станции Анатолия Сергеевича Чигирчука и заместителя декана факультета биологии по учебной и воспитательной работе Петра Станиславовича Горбунова за проявленное гостеприимство.

«Поплусище ВСЁ!!!» - сейчас это могут разом ответить все... На этом празднике молодости и дружбы каждый нашёл своё место. Мы нашли то, что искали: друзей, любимых, да и просто хороших людей... Наверное, именно таких моментов в жизни каждого должно быть больше...

<p>Учредитель: Учёный совет РГПУ им.А.И.Герцена. Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92. (Регистрационное свидетельство №П0064)</p>	<p>Адрес редакции: 191186, СПб, наб.р. Мойки, д. 48, корп. 20а, ком.301 E-mail: pedvesty@mail.ru Интернет: http://www.herzen.spb.ru</p>	<p>Номер отпечатан в типографии ЗАО «Антан» СПб, ул.Казанская, д.7. Тираж 2000 экз.</p>	<p>Главный редактор Наталья МЕЛЬНИК Дизайн и верстка Александры Поповой, Татьяны Сергеевой</p>
---	--	---	--